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ПОЖЕЖНА НЕБЕЗПЕКА ГОТЕЛЬНИХ БУДІВЕЛЬ 

 
Останнім часом проблема безпеки людей стала актуальною, 

особливо в сфері готельного бізнесу. Незалежно від того, чи це невеликий 
гостьовий будинок чи великий багатоповерховий готельний комплекс, 
ключовим фактором успіху є не лише першокласне обслуговування, але й 
першокласна безпека. Готель є місцем відпочинку і, як наслідок, 
підвищеного скупчення людей. При цьому гості готелю також сильно 
відрізняються за фізичним станом, віком і розумовою обізнаністю. 
Адміністрація готелю бере на себе обов’язок не лише забезпечити затишне 
проживання і гарантії чудового відпочинку, але і гарантію безпеки людей, 
що проживають у готелі, їхнього життя, здоров’я, майна тощо.  Гості та 
відвідувачі готелю очікують, що їх завчасно попередять про реальну 
небезпеку, наприклад пожежу, і що їх швидко й безпечно виведуть із 
будівлі в безпечну зону. Отож, готелі зі своєю інфраструктурою, 
специфікою проживання (короткочасне проживання), великим потоком 
людей, вантажів і матеріальних цінностей вимагають особливих заходів 
щодо забезпечення пожежної безпеки [1-2]. 

Як і будь-яка інша будівля, споруда, готелі піддаються ризику 
пожежі, але є певні ризики, які ускладнюють забезпечення пожежної 
безпеки. По-перше, готелі як говорилось вище мають високу 
завантаженість через велику кількість номерів і велику кількість гостей, 
які можуть провести будь-яку ніч. Крім того, на відміну від офісних 
приміщень або житлових комплексів, гості не знайомі з будівлею та 
шляхами евакуації. У багатьох готелях також є ресторани — кухні 
створюють великий ризик пожежі через відкрите полум’я, легкозаймисті 
жироуловлювачі та зберігання легкозаймистих матеріалів. 

Отже персонал готелю і гості виступають найважливішою складовою 
частиною пожежної безпеки, тому що вони є основними джерелами 
загрози виникнення пожежі.  

Пожежній безпеці готелів слід приділяти особливу увагу тому що в 
готелях постійно перебуває велика кількість людей (зокрема в нічний час). 
При цьому слід зауважити, що це не тільки гості та персонал, а також 
відвідувачі конференц-залів, ресторанів, барів та дискотеки. Готелі - це 
більше, ніж просто громадські будівлі. Великі готельні комплекси мають 
свою систему опаленням і кондиціонуванням, допоміжні будівлі, 
майстерні, ІТ-інфраструктуру та житлові приміщення для працівників. Їх 
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легко можна прирівняти до сучасних промислових об’єктів. Відтак, 
виникнення пожеж у таких закладах може призвести до швидкого 
поширення вогню та масової загибелі людей. 

Готельні комплекси будують висотними частіше, ніж житлові 
будинки. Міністерство регіонального розвитку, будівництва та ЖКГ 
затвердило в 2019 році нові будівельні норми, піднявши обмеження по 
висоті громадських будівель до 150 метрів. В минулому у чинних нормах 
максимальна висота, за якою дозволялось проектувати висотні житлові та 
громадські будівлі, складала 100 метрів. Об'ємно-планувальне рішення 
готелів підпорядковане загальному для висотного будівництва, 
компактності форми плану - трикутного, прямокутного, овального, 
круглого. У переважній більшості випадків висотна будівля готелю 
багатофункціональна, тобто включає в себе автостоянки, кінотеатри, 
офіси, житлові приміщення [2,5]. Готелі також можуть розміщуватись і в 
старих будівлях (вторинний ринок), шляхом реконструкції часто 
непристосованих, досить старих та зношених  будівель, які не завжди в 
ідеалі мають безпечні шляхи евакуації  пристосовані для великої кількості 
людей. Згідно [3] допускається також розміщувати готелі на 1-3 поверхах 
громадських будівель іншого призначення та житлових будинках І-ІІІ 
ступенів вогнестійкості за умови їх відокремлення в протипожежний 
відсік та передбачення окремих шляхів евакуації. В документі також 
вказані вимоги  щодо ступеня вогнестійкості будівель готелів та 
допустимих при цьому кількості поверхів та площі протипожежних 
відсіків. 

Основним  завданням пожежної безпеки таких будівель є уникнення 
пожежі на об'єкті, а у разі її виникнення - забезпечення захисту людей і 
матеріальних  цінностей  від  небезпечних  чинників  пожежі.  Для  
забезпечення  ефективного протипожежного  захисту  готельних будівель 
розроблений  та  успішно  застосовується  багаторівневий комплекс 
заходів, що грунтується на концепції   пріоритетності   безпеки   людей  
відповідно  до  вимог  пожежної  безпеки ДБН В.1.1-7:2016 «Пожежна 
безпека об’єктів будівництва», ДБН В.2.2-20:2008 «Готелі», ДБН В.2.2-
9:2018 «Громадські будинки та споруди», ДБН В.2.5-56-2014 «Системи 
протипожежного захисту» та  Правил пожежної безпеки в Україні. 

Загроза пожежі в готелях є серйозним питанням безпеки, яке 
вимагає постійної уваги та відповідної підготовки. Оцінюючи пожежну 
небезпеку готельних будівель необхідно враховувати особливості 
пожежного навантаження [5] готельних будівель. Багато з існуючих 
готелів, що побудовані раніше мають горюче внутрішнє оздоблення 
включаючи важке килимове покриття та меблі, часто доповнені 
дерев’яними панелями, настінними шпалерами та картинами тощо. В 
результаті ці будівлі мають високе пожежне навантаження в порівнянні із 
сучасними готелями. Також необхідно враховувати, що ремонт (нові 
килими, штори, постільна білизна тощо, які відрізняються за тканиною) 
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може кардинально змінити пожежне навантаження в готелі, як і тимчасові 
виставки, семінари та інші заходи. При цьому особа, що відповідає за 
пожежну безпеку готелю повинна постійно стежити за змінами пожежного 
навантаження та ініціювати відповідні заходи щодо максимального 
зниження пожежної небезпеки. 

Оцінка ризику пожежі в готелях повинна враховувати набагато 
більше, ніж наявність та не захаращеність шляхів евакуації. 
Найважливішим питанням, яке слід враховувати при забезпеченні 
безпечної евакуації, є евакуація гостей, особливо тих, хто спить.  

Евакуація з готелю може бути складною та залучати велику кількість 
людей, які можуть займати такі приміщення, як конференц-зали, зони 
їдальні (бару, кафе) та місця відпочинку, а також, як говорилось вище - 
спальні. Відповідно у період великої завантаженості готелю кількість 
персоналу необхідно збільшити, і проінструктувати та навчити діям при 
евакуації. 

Згідно [3] у  готелях, мотелях та кемпінгах не менше 10% житлових 
місць повинні проектуватись універсальними, з врахуванням розселення 
будь-яких категорій відвідувачів, зокрема і осіб з інвалідністю в кріслах 
колісних. Гості можуть мати обмеження в пересуванні і, як наслідок, не 
зможуть швидко пересуватися або користуватися сходами. Якщо це 
можливо, гостям з серйозними проблемами з пересуванням (наприклад, 
користувачам крісел колісних) слід виділяти спальні на першому поверсі. 
Крім того, готельна будівля повинні містити допоміжні засоби для 
евакуації (наприклад, евакуаційний стілець та інші пристрої).  

При цьому використання таких пристроїв має ряд недоліків: такий 
механізм займає значний простір сходової клітки та ширину сходів, не 
може забезпечити безперервне переміщення людей з інвалідністю.  Також 
слід зауважити, що використання евакуаційного стільця та евакуаційних 
нош для евакуації у будівлях з масовим перебуванням людей вимагає їх 
достатньої кількості, а також персоналу, що будуть задіяні до евакуації [6]. 

Навчання персоналу є ключовим елементом успішної реалізації 
плану евакуації. Персонал повинен бути навчений розпізнавати сигнали 
пожежної тривоги, виконувати процедури евакуації, включаючи допомогу 
гостям з обмеженими можливостями, та надавати першу допомогу в разі 
потреби. Навчання повинно проводитися регулярно, включати практичні 
тренування та сценарії випадкових ситуацій, а також враховувати 
індивідуальні потреби персоналу з різних відділень та рівнів навичок. 

Безпека кухні та кухонного обладнання в готелях є критично 
важливою для запобігання пожеж. Кухонне обладнання часто 
використовує велику кількість електричної та газової енергії, що може 
становити значний ризик, якщо не дотримуватись правил безпеки.  
Регулярні навчання з пожежної безпеки, безпечного обслуговування 
кухонного обладнання та вогнезахисний одяг, щоб захистити себе від 
тепла та вогню допомагають персоналу бути готовими реагувати на 
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надзвичайну ситуацію. Оскільки накопичення жиру або залишків їжі може 
сприяти виникненню пожеж.  

 Отже готелі належать до будівель із масовим перебуванням людей, 
тому питання їх пожежної безпеки повинні стояти на першому місці. 
Захист готелю від пожежі пов'язаний з численними 
труднощами.  Складність при виникненні надзвичайних ситуацій 
посилюється відносно великою кількістю людей всередині будівлі, 
більшість з яких не знайомі з плануванням будівлі, процедурами евакуації 
і навіть сигналами тривоги. 
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